

«ТЫ С НАМИ, ЛЕНА, — В ДЕТЯХ И СТИХАХ»

«И ПАМЯТЬ НАМ ПОКОЯ НЕ ДАЕТ...»



В Горный мир тебя уносит светлое такси...

ЕЁ СМЕРТЬ
СТАЛА СПУС-
КОВЫМ КРЮЧ-
КОМ В ЦЕПИ ПО-
СЛЕДОВАВШИХ
СОБЫТИЙ

Лена, а ей тогда лет шесть было, схватила брата за ноги, держит и кричит!

Дочь очень любила машины, это у неё от отца – водителя-механика с многолетним стажем. В детстве мечтала стать или дизайнером (хорошо рисовала), или, как папа, водителем. Возьмёт книжку, почитает – идёт сама ремонтировать автомобиль. Мужа, Виктора Матвеевича, нет уже девять лет. Десятого октября съездили с Леной на кладбище к отцу в годовщину его смерти, двенадцатого октября дочери исполнилось сорок лет, а двадцать третьего октября её убили...

А как она любила читать! Прямо запоем. Усну вечером, ночью проснусь, а Лена до сих пор с книгой – даже отбирала книжки у неё.

Наверно, потому она и стихи писала. Всё умела: сама ремонтировала розетки, краны, смесители. Приедет ко мне, починит. Сама пахала огород культиватором, хотя худущая!

Она бралась за любую работу, чтобы обеспечить детей. С замужеством у неё не сложилось дважды, но виду, что ей тяжело, не подавала. Взяла в ипотеку квартиру в Коркино, потому и пошла в такси (после смерти Елены Русская медная компания приобрела для Лилии Геннадьевны и детей трёхкомнатную квартиру, а также погасила долг по ипотеке. – Авт.).

Когда не стало мужа, Лена постоянно меня теребила, не давая впасть в депрессию. Звонит: «Мама, собирайся, сейчас с мальчишками приедем!» Забирает меня, и мы едем то на рыбалку (Лена любила и умела удить рыбу), то купаться, то в лес или к родственникам. Всё у неё в руках горело. Приедет, быстро мясо замаринует, костёр разведёт – и вскоре готовы замечательные шашлыки. И Лена, и Иван умели многое – они всему научились от отца, который, казалось, мог делать всё. Дочь была честным и справедливым человеком, требовательным к себе и другим, во всём любила порядок.

Сильно нам её не хватает. Очень сильно... А как тяжело мальчишкам остаться без мамы! Старшему, Илье, пятнадцать лет, младшему, Никите, одиннадцать. Мы с ними часто разговариваем про маму: «Сейчас бы мама вот так сделала» или «Мама сказала бы вот так». Учимся жить без неё.

...Вот такой была Елена Сарафанова. Мы её будем помнить не только по детям и стихам. Ведь её смерть изменила нашу жизнь в лучшую сторону. Страшно, что такой ценой.

Эти стихи восьмиклассницы школы № 4 Елены Сарафановой были опубликованы в «Горняцкой правде» 26 марта 1999 года на детской странице «Юный коркинец» по итогам городского поэтического турнира «Серебряное пёрышко». Организаторы предложили тему «Жду весну». И Лена, единственная из всех участников получила пятёрку!

Юрий Сейидов

«Ты знаешь, по дороге
в школу
Я тихо, молчаливо жду
весну,
И в воздухе какой-то запах
новый,
Да и снега не тянет уж
ко сну.
Прислушайся, ты слышишь
эти звуки?
Как изменился голос птиц,
мой друг!
И странно: ведь зима и
зябнут руки,
Но чувства нежные я
ощущаю вдру!
Весна! Сейчас я слышу это
слово
Везде – в природе и в своей
душе,
И всё вокруг теперь, мой
друг, так ново.
Ты чувствуешь? Зима ушла
уже!»

– Тогда многие, в том числе и наш известный поэт Вячеслав Тюнькин, были потрясены тем, как Лена экспромтом выдала такие стихи на заданную тему! – вспоминает победительница того конкурса Анна Медведева, ныне – Купырина, одна из лучших российских детских писательниц.

Именно Анна сразу после трагических событий 23 октября прошлого года написала стихи на смерть подруги юности:

«Не закужит круговертью

Больше бег земной.
Жизнь рифмуется со
смертью

Так, как мир с войной.
Это новое начало,
В небо переезд.
Это здесь тебя не стало,
Ну а Там – ты есть.
В Горный мир тебя уносит
Светлое такси.
А внизу – туман и осень,
Дождик моросит,
Тучи с серой поволокой,
Как твои глаза...
По дороге мчи высокой
Прямо в небеса!
О судьбе твоей сыграет
Тихо гитарист.
Ангел радио убавит,
Включит твой плейлист.
Ведь душа не знает тлена,
Жизнь – ресниц лишь
взмах...

Ты лети! Ты с нами, Лена, –
В детях и стихах.

Трагическая гибель водителя такси Лены Сарафановой стала спусковым крючком в цепи последовавших событий. В Коркинском округе сменилось руководство: пришёл новый глава Александр Орёл. Правоохранительные органы не только Коркино и Челябинской области, а всей России вместе с властью рассматривают подход к жизни и быту цыганской этнической группы, чей представитель сейчас на скамье подсудимых – он подозревается в убийстве матери двух мальчишек.

Вместе с тем в Коркинском округе происходят невиданные перемены: нашему муниципалитету выделяют немалые федеральные и областные средства по различным программам ЖКХ, благоустройства.

Недавно родные, друзья, коллеги помянули Лену, без которой они уже полгода. Мама рассказала, какой была дочь.

– До сих пор не верю, что её нет с нами, – тихо говорит Лилия Геннадьевна. – Что ни возьму в руки, сразу вспоминаю: это Лена купила, это дочь подарила. Выйду в огород, посмотрю на цветы – начинаю реветь. Лена очень любила цветы, особенно розы. У неё и в своём саду всё было в них, и у меня на участке. У дочки такая лёгкая рука: палку воткнёт – она прорастёт! На все праздники – день рождения, 8 Марта, День матери – дарила мне красивые букеты. А потом отрежет от стебля черенок, посадит, и он растёт!

Она была очень разносторонним человеком. В детстве писала стихи, хорошо играла на гитаре и пела (училась в музыкальной школе). У неё много разных «корочек» – она и закройщик, и швея. Хорошо вязала, а как подстригала меня и сыновей! Какое-то время трудилась парикмахером. Для участников СВО шила спальные мешки, палатки у частного предпринимателя.

В детстве они с младшим братом Иваном (Лена родилась в 1984 году, а Ваня – в 1987-м) дружно жили. Как-то мы копали в огороде картошку, у нас в земле была установлена вагонетка для воды. Дети пускали кораблики, как вдруг сын упал в вагонетку.

В СОЮЗАХ
И ОБЩЕСТВАХ

Назад в СССР

Галина Есина

На апрельскую встречу союза пенсионеров его председатель Вера Додонова пригласила заведующую библиотекой семейного чтения Галину Мельникову.

Тема встречи «Назад в СССР» вызвала интерес – слушатели словно шагнули в свою молодость. Они верно ответили на вопросы, правильно назвали год основания и год развала Союза, руководителей страны тех лет, а также расшифровали распространённые аббревиатуры: БАМ, ВДНХ, ВЛКСМ... Вспомнили популярные журналы: «Огонёк», «Работница», «Крестьянка». Не ошиблись в названиях фильмов, из которых были приведены цитаты: «Жить хорошо, а хорошо жить ещё лучше», «Какая гадость эта ваша заливная рыба!». Ожились и запели, когда зазвучали известные в те годы песни: «Счастье вдруг в тишине постучало в двери...», «Мы волшебную косим трин-траву».

30 ЖИЗНЬ

Кросс
лыжников

Юрий Добровольский

Управление физической культуры и спорта администрации Коркинского округа совместно с лыжным клубом «Коркино» провели на базе «Берёзка» весенний кросс. Для участия на трёх дистанциях – километр, два и три заявилось 102 бегуна из нескольких муниципальных округов Челябинской области.

Лыжников напутствовали участники специальной военной операции, супруги Марина Быкова (позывной «Бэха») и Леонид Ильин («Челентано»). О них «Горняцкая правда» рассказала в номере за 21 февраля в публикации «Любовь фронтовая».

Один километр бежали дети до 10 лет и младше (победители – Михаил Куприянов и Анна Золотова), а также подростки 11-12 лет (Егор Угрюмов и Виктория Пушкарёва). Два км – девчушки и юноши 13-14 лет (Николай Хакимова и Максим Налимов), три километра преодолели спортсмены в возрастной категории 15-40 лет (Александра Ярушина и Максим Абрамов) и 40 лет и старше (Ольга Энгель и Дмитрий Зайцев).

Кроме Михаила Куприянова, Егора Угрюмова, Николая Хакимовой и Максима Налимова, призовые места среди хозяев также завоевали Замир Зайнутдинов, Максим Белоусов, Злата Штырёва, Полина Горелова (вторые), Степан Дьяченко, Екатерина Пирогова, Никита Смольский, Софья Попова и Дмитрий Баранов (третьи).